

江苏降低制度性交易成本,助企业“轻装上阵”

出台84条举措,优化营商环境再加码



2022年11月底前,实现95%税费服务事项“网上办”;2022年底前,在省内主要口岸实现进出口通关业务网上办理;实现电子发票无纸化报销、入账、归档、存储……11月8日,江苏省政府召开进一步优化营商环境降低市场主体制度性交易成本新闻发布会。省发展改革委、省工业和信息化厅、省政务办、省市场监管局、省税务局相关负责人对近日印发的《关于进一步优化营商环境降低市场主体制度性交易成本任务分工方案的通知》(苏政办发〔2022〕75号,以下简称《任务分工方案》)进行解读。

现代快报+记者 卢河燕

前三季度

落实新增减税降费及退税缓税缓费超3800亿元

优质营商环境不仅是江苏的一张名片,更是进一步释放江苏发展活力的催化剂。

发布会上,江苏省发展改革委副主任张世祥晒出一组数据,在优良营商环境支撑下,截至9月底,全省市场主体1393.6万户,位居全国第二位;核准、备案企业投资项目38216个,同比增长

11.98%;世界500强企业中392家落户江苏,1—9月,实际使用外资258.8亿美元,同比增长17.2%,占全国16.7%,规模继续保持全国首位,9个项目列为国家重大外资项目,位居全国之首,总投资401.87亿美元。江苏连续三年位列“营商环境最佳口碑省份”,南京、苏州、无锡、常州

入围全国营商环境评价标杆城市,入围数量居全国第一方阵,营商环境总体处于全国前列。

值得注意的是,今年以来,江苏省委、省政府先后出台“苏政40条”“苏政办22条”,着力纾困惠企,全省前三季度累计落实新增减税降费及退税缓税缓费超过3800亿元。

五个方面84条举措

着力降低市场主体制度性交易成本

《任务分工方案》重点聚焦市场主体制度性交易成本,明确了五个方面23项任务84条落实举措。

一方面,持续破除隐性门槛,降低市场主体准入成本。第二方面,持续规范涉企收费,降低市场主体经营成本。第三方面,持续优化涉企服务,降低市场主体办事成本。第四方面,持续加强执法监管,切实保护市场主体合法权益。第五方面,持续规范行政权力,切实稳定市场主体政策预期。

围绕市场主体反映较为强烈的市场主体准入、经营成本、办事成本、监管效能等领域,《任务分工方案》有针对性地提出政策举

措。比如,在降低准入成本方面,开展带有市场准入限制的显性和隐性壁垒清理并建立长效机制;在降低经营成本方面,重点清理规范涉企违规收费;在降低办事成本方面,着力推动线上线下融合办事、惠企政策快享直达;在提升监管效能方面,推动开展精准有效监管,减少对市场主体正常经营活动不必要的干扰。

对标对表国家明确的重点任务,结合江苏实际,着力降低市场主体制度性交易成本。比如,在优化工业产品管理制度方面,积极推进全省质量基础设施“一站式”服务标准化试点、复制推广工作;在规范市政公用服务价外收费方面,在国办《意见》推

行用电报装容量160千瓦及以下小微企业用电报装“零投资”的基础上,将受益范围扩展至用电报装容量200千瓦及以下的小微企业。

江苏省发展改革委专门就降低招投标领域的市场主体制度性成本方面,明确了3个方面6条具体措施。一是提升招投标便利度,推动工程建设领域招投标全流程在线办理;二是加强招投标重点领域的监管,注重链条监管,修订江苏招投标条例,同时还要出台水利工程项目行政监督机制;三是清退保证金,对投标保证金的缴纳情况进行摸排,督促招标人不得限制投标保证金的缴纳方式等。

明确时限

11月底前实现95%税费服务事项“网上办”

《任务分工方案》聚焦提升企业办事便利度,将数字赋能作为提高服务质效的重要举措。

比如,在便利市场主体登记方面,推进“登记注册一张网”建设,逐步实现内外资登记一体化服务;在开展精准有效监管方面,推动监管平台融合,在部分领域探索运用风险预警、大数据分析等技术实现非现场监管。同时要求各级政府和部门在门户

网站集中公布惠企政策措施,加强政策解读宣传。此前,江苏“不见面审批”被称赞为江苏一张亮丽的名片。推出的“一企来”热线、“一件事、一次办”等举措,也取得了一定成效。

值得一提的是,在直面当前市场主体特别是中小微企业、个体工商户生产经营困难依然较多的情况下,《任务分工方案》提出一系列解燃眉之急、获得感强的

举措,并明确了时限要求,其中4项举措要求11月底完成,18项举措要求年底前完成。

比如,要求拓展“非接触式”办税缴费范围,2022年11月底前,实现95%税费服务事项“网上办”。江苏省税务局总审计师张爱球表示,下一步将按照《任务分工方案》进一步做深做细,能够通过现场办理的业务,尽可能为纳税人提供线上办理。

支持中小微企业发展

集中力量开展涉企违规收费专项整治

江苏防疫复工两手抓,专门成立了稳定重点产业链供应链工作专班。江苏省工业和信息化厅副厅长石晓鹏介绍,到今年5月,共协调保障省内外汽车、集成电路、防疫物资等重点产业630多家龙头企业需求,涉及省内外4707家配套中小企业复工复产和保通保障。下一步将时刻关注、准确把握当前中小企业稳增长促转型过程中出现的新情况和新问题,会同各有关部门进一步帮助企业纾困解难。

根据《任务分工方案》,省市场监管局副局长陈琪宏表示,将

会同省有关部门一起,集中力量开展涉企违规收费的专项整治。一是畅通投诉举报的渠道,依托12345政务服务热线和12315市场监管的投诉举报平台,收集涉企违规收费的问题线索;二是重点聚焦交通、物流、水、电、气等五个领域,还有行业协会等中介组织,持续开展专项整治;三是加大执法查处力度;四是完善长效监管机制,建立联合监管机制。

江苏省政务办副主任李晓雷表示,江苏不断加大改革赋能力度,今年又公布行政许可事项清单719项,在年底前将全面构

建省市县三级行政许可清单体系;建设省大数据共享交换平台。下一步将持续深化“证照分离”等改革,加快推进“一件事一次办”,着力为市场主体提供高效规范的一流营商环境。

《任务分工方案》立足从根源上解决制约市场主体发展的深层次问题,提出相应举措。在清理市场准入壁垒、质量信用监管、银行收费监管等方面建立长效机制;强化建章立制,推动《江苏省外商投资条例》《江苏省招标投标条例(修订)》《江苏省社会组织管理条例》等地方性立法。

明天冲25℃,但阳光额度少了

快报讯(记者 徐红艳)回温进行时,未来三天随着云系增多,白天的阳光额度可能有所减少,但10日全省最高温可能来到25℃。

8日早晨,一场浓雾突袭长江南北岸,早晨江苏省气象台一度发布大雾橙色预警信号。

最近阳光额度充足,秋燥十分明显,除了喝水,还可以多吃点蔬菜和水果。据江苏气象统计,自11月份以来,截至7日,全省大部分地区日照充足,最高日照时数达65.1小时(淮安),最低日照时数也有40.8小时(响水)。

根据省气象台预报,9日全省晴转多云到阴,其中沿江和苏南局部地区有时有小雨;10日全省多云有时阴;11日全省多云到

阴,局部有时有小雨。气温逐步回升。9日早晨江淮之间北部和淮北地区有雾或浓雾。

以南京来看,受到高空槽东移以及低层暖湿气流增强的共同影响,好天气将告一段落,未来三天都将以多云到阴为主,局部有小雨。9日最高气温22℃到23℃,10日开始会逐步回升到24℃到25℃,最低气温也会升到15℃到16℃,仿佛“穿越”回到了9月。

南京三日天气

今天 多云到阴,部分地区有时有小雨 13~23℃

明天 多云有时阴 13~25℃

后天 多云到阴 15~24℃

江苏最美科技工作者曹林

智造生物科技“中国芯”,助力国民健康



曹林(右)被江苏省委宣传部授予“江苏最美科技工作者”称号

江苏
最美人物

生物科技与每个人的健康和生活息息相关,让我国拥有属于自己的生物科技领域核心技术尤为重要。近日,致力于打造生物科技“中国芯”的南京诺唯赞生物科技股份有限公司创始人曹林,被江苏省委宣传部授予“江苏最美科技工作者”称号。

进口试剂价格昂贵货期长、实验遇到问题时缺少及时的售后技术指导……从前,因为没有本土的生物试剂,曹林和同事做实验时经常受阻。2012年,曹林与他的师兄弟们一起创立生物科技企业——诺唯赞,这个由10余名博士组成的小团队目标是制造属于中国自己的生物试剂。“和曹林一起工作的时候必须备好两包方便面。”曹林的同事打趣道,为了解决研发时遇到的各种问题,

大家经常废寝忘食,只靠几包方便面填填肚子。功夫不负有心人,曹林带着团队从0一步步走到了1,诺唯赞也从最开始的10余人成长为有4000余名员工的“专精特新”小巨人企业。

现在,曹林团队以酶和蛋白质技术创新作为核心竞争力,攻坚了多项国际高端酶、抗原抗体卡脖子技术,成为国内极少数有能力提供医疗诊断、生物医药核心关键原料的企业。

不仅仅是为实验室提供国产试剂,曹林团队的研发成果还与国民健康息息相关。最近研发的高敏心肌肌钙蛋白检测试剂盒,用于急性心肌梗塞的早期诊断。肺部疾病、乳腺疾病、心血管疾病都可能有胸痛的症状,当病人感觉到胸痛时,可以用这个心肌肌钙蛋白试剂来检测,从而更早发现病人心肌梗死的症状,进行对症治疗,最终提高整体治愈率。

现代快报+记者 陈子秋 文/摄

江阴数字赋能基层减负增效

快报讯(记者 朱鲸润)“以往项目跟踪都是线下沟通,需要审核各类资料10余份,每次还要准备20页以上的PPT,工作量非常大。”江阴南闸街道招商人员小朱表示,“现在依靠招商引资‘一件事’,直接线上进行项目登记、跟进、签约、关联等操作,会议直接通过项目全生命周期可视化页面进行汇报,工作量减少50%以上。

这样工作减法、效能加法的

变化让江阴许多基层招商人员感到了欣喜。今年以来,江阴市行政审批局深入贯彻落实中央基层减负工作总要求,通过应用延伸、内容扩面、服务优化,切实提高招商服务数字化水平,让基层减负增效真正落地落实。

围绕“企业、个人、项目”三个维度,江阴构建了以三大全生命周期为重点的“跨部门、跨区域、跨层级”的数字化协同应用。